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В статті проведена порівняльна оцінка типового та авторського проекту реконструкції 

свиноферми з закінченим циклом виробництва на 3300 ц свинини в рік. При порівнянні базового та 
авторського проекту встановлено, що при практично однаковій потужності свиноферм в ав-
торському проекті зменшились: в 7,3 рази загальна площа забудови, в 7,7 рази – площа забудови на 
одне свиномісце, в 2,3 рази загальна площа виробничих приміщень, в 1,4 рази – кількість одночасно-
го утримання свиней, в 1,5 рази – чисельність обслуговуючого персоналу, в 1,3 рази – витрати 
праці на 1 ц м’яса в живій масі, в 1,5 рази витрати кормів на 1 кг приросту. Одночасно з цим збіль-
шилось: виробництво продукції на 1м2 виробничих площ в - 2,5 рази, валове виробництво продукції 
на одного основного робітника - в 2,6 рази. В авторському проекті за рахунок зменшення виробни-
чих площ приміщень загальна сума інвестицій в проект зменшилась в 1,28 рази, в тому числі в 
будівельні роботи – 3,06 рази. За рахунок інтенсифікації в виробництва свинини на 0,7 грн. знизи-
лась собівартість виробленої продукції  та зросла рентабельність продаж на 26,4%, що разом зі 
зменшенням об’єму інвестицій дозволяє в 1,5 рази зменшити термін окупності проекту. 

Ключові слова: свинарство, технологія, реконструкція, інвестиції, собівартість, автомати-
зація, годівля, водопостачання, вентиляція, гноєвидалення. 

Постановка проблеми. Після проведення  
розпаювання радянських колективних і державних 
сільськогосподарських підприємств в більшості з 
них тваринництво в силу різних причин було згор-
нуто. В результаті цього процесу залишились 
будівлі колишніх свинарників, корівників та пташ-
ників, що є досить міцними і надійними кон-
струкціями з певними типорозмірами приміщень, 
що відповідають вимогам сучасних ДБН. З розвит-
ком тваринництва в сучасних економічних умовах 
є доцільним відновлення виробництва свинини в 
цих приміщеннях на принципово новому техно-
логічному рівні.  

Аналіз останніх досліджень. Питаннями 
розробки сучасних технологій виробництва сви-
нини на території бувшого СРСР почали займа-
тися вчені та фахівці в другій половині минулого 
сторіччя в зв’язку з побудовою перших проми-
слових комплексів [1,2,5,10]. На сучасному етапі 
розвитку свинарства значний внесок у теоретич-
не обґрунтування та практичне використання 
промислових технологій в свинарстві внесли 
вчені [3,4,6,7,8,9,11]. Але інтенсивний розвиток 
свинарства вимагає постійних коректив з враху-
ванням новітніх розробок засобів автоматизації 

виробництва, створення нових генотипів тварин, 
розробкою сучасних кормових засобів. Тому нами 
запропоновані варіанти зоотехнічного і економіч-
ного обґрунтування та розроблено проектно-
технологічні і об’ємно-планувальні рішення сви-
нарських господарств різної потужності і форм 
власності в типових приміщеннях. 

Матеріал і методика досліджень. Для ро-
зробки даної технології використані санітарні, 
технологічні і ветеринарні норми України, стан-
дарти ЄС включно зі стандартами з благополуччя 
тварин (welfare standards). При розробці даних 
технологічних рішень передбачено цілорічну 
трифазну систему виробництва свинини з пото-
ковою організацією роботи при 21-добовому ви-
робничому ритмі. 

Результати досліджень. Прийнята пото-
кова технологія дозволяє при мінімальних  
капітальних вкладеннях збільшувати обсяг виро-
бництва продукції, підвищити продуктивність 
праці. На фермах з потоковою технологією ство-
рюються найбільш сприятливі умови для ефек-
тивного використання приміщень, машин, ме-
ханізмів, тварин трудових і матеріальних ре-
сурсів.  

Таблиця 1 
Проектні параметри технології виробництва 

Показник Значення 
Запліднюваність свиноматок,  % 80 
Багатоплідність, голів 11,0 
Технологічний відхід під час підсисного періоду, % 8 
Кількість поросят у гнізді при відлученні, голів 10,1 
Середньодобові прирости в підсисний період, г 250 
Маса гнізда при відлученні, кг 80 
Маса одного поросяти при відлученні, кг 8,0 
Маса підсвинка в 77 діб, кг 30 
Середньодобові прирости в період дорощування, г 400 
Технологічний відхід під час дорощування, % 6 
Маса свиней у віці 180 діб, кг 110 
Середньодобові прирости на відгодівлі, г 770 
Технологічний відхід під час відгодівлі, % 3 
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Проектні параметри технології виробництва 
свинини на фермі наведено в таблиці 1. 

Виробничі цехи розташуванні в одному 
приміщенні (21х91 м). Для кожної технологічної 
групи передбачена ізольована секція. Свинарник 
розрахований на 1969 станкомісць. Приміщення 
має секції для утримання кнурів, холостих та по-
росних свиноматок,проведення опоросу, утри-
мання поросят на дорощуванні, відгодівлі (рис. 
1). 

Система вентиляції в усіх цехах приміщень 
- негативного тиску з витяжними даховими вен-
тиляторами і стінними припливними клапанами. 
Система роздавання кормів у кожному з цехів 
включає бункер-накопичувач комбікормів, тросо-
во-шайбовий транспортер, дозатори і індивіду-
альні годівниці для свиноматок та кормові авто-
мати типу Swing R-3, що встановлюються між 
станками. 

Годівля тварин усіх технологічних груп – 
дозована, сухими повнораціонними комбікорма-

ми. 
Система опалення - водяна від індивіду-

ального твердопаливного котла і системи твін-
труб, розташованих під впускними клапанами 
системи вентиляції. 

Система водопостачання та напування – 
тупикова з підключенням водорозбірного облад-
нання. Зовнішні мережі водопостачання спроек-
товані з полімерних напірних труб ГОСТ 9583-75 і 
укладаються на глибині 1,6 м від спланованої 
поверхні землі до верху труби. Напування холо-
стих і поросних свиноматок здійснюється за до-
помогою напувалки постійного рівня Aqua Level. 
Автоматизація напування підсисних свиноматок 
проводиться за рахунок ніпельних автонапува-
лок, які знаходяться в  годівниці кожного станка. 
Напування поросят і свиней на відгодівлі  
здійснюється за допомогою мисочкових та чаш-
кових напувалок. Система видалення гною зі 
свинарських приміщень – вакуумно-самопливна. 

 

 
Рис. 1. Розміщення виробничих цехів на свинофермі  

зі замкнутим циклом виробництва потужністю 3000 голів на рік: 
1 – секція холостих та поросних свиноматок; 2 – блок опоросу (2 ізольовані секції по 20 станків);  

3 – блок дорощування відлучених поросят  (3 ізольовані секції по 8 станків);  
4 – блок відгодівлі (5 ізольованих секцій по 8 станків); 5 – секція утримання кнурів;  
6 – відділення для взяття сперми; 7 – лабораторія пункту штучного осіменіння;  

8 – зона підготовки свиноматки до опоросу; 9 – резервна секція;  
10 – адміністративно-побутовий блок; 11 – котельня, електрощитова 

 

Продукція свиноферми – свинина 1 кате-
горії (беконна) в живій масі. Товарна маса свині -
110 кг. Вибракувані свиноматки - свинина 2 кате-
горії. Реалізація в живій масі по закінченню 

терміну відгодівлі на м'ясопереробні підприєм-
ства України. Річний вихід продукції ферми пред-
ставлено в таблиці 2. 

Таблиця 2 
Річний вихід продукції товарної свиноферми потужністю 3000 товарних свиней за рік 

Назва продукції Річний вихід, тонн 
М'ясо в живій масі:  
 - в тому числі: товарне поголів’я 330 
  - вибракувані свиноматки 16 
Загальний вихід м’яса  346 
Загальний вихід гною 3367 

 

В таблиці 3 наведено річний обсяг реаліза-
ції продукції, а в таблиці 4 основні показники за-
безпечення механізації виробничих процесів в 
базовому проекті свиноферми (ТП 802-01-48.91), 
потужністю 3000 голів в рік, порівняно з авторсь-
ким. 

В базовому проекті передбачено рідкий тип 

годівлі, в той час як в авторському – сухий тип 
годівлі зі зволоженням в кормових автоматах. Це 
дало змогу повністю механізувати процес транс-
портування корму, в приміщенні його дозування і 
роздавання з виключенням впливу людського 
фактору на цей процес. 
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Таблиця 3 
Річний обсяг реалізації продукції 

Назва продукції Орієнтовна 
вартість, грн./т* 

Річний обсяг реалізації 
т тис. грн. 

Загальний вихід м’яса 1 категорії (беконна) 21000 330 6930 
Загальний вихід м’яса 2 категорії (вибраковка) 18000 16 288 
Всього - 7218 

* - в цінах 2012 року. 
Таблиця 4 

Параметри механізації виробничих процесів в базовому і авторському проектах 
 свинарських підприємств з виробництва  свинини на 3000 голів 

Показник виробництва  Базовий проект(ТП 802-01-48.91) АвторськийПроект 

Тип годівлі рідкі корми з БВМД сухий, повнораціонними комбікормами, 
зі зволоженням в кормовому автоматі  

Механізація кормороздавання  мобильні кормораздавачіКУТ-4,0 БМ 
та КС-1,5 тросо-шайбовий роздавач 

Прибирання гною із свинарника скребкові транспортери, гідрозмив 
по каналам 

вакуумно-самопливна система 
періодичної дії 

Вентиляція і підтримка оптимального 
клімату в приміщеннях 

припливно-витяжна вентиляція з 
підігрівом повітря в холодну пору року витяжна (негативного тиску) 

Забезпечення комплексу водопостачанням, теплопостачання, 
електроенергія електроенергія  

 

В авторському проекті використана доско-
нала, вакуумно-самопливна система видалення 
гною, принципова схема (фрагмент) якої наведе-
ний на рис. 2, вона не потребує постійного нагля-
ду людини та є дуже надійною і економічною. В 
той час як в базовому проекті в цехах відтворен-
ня та репродукції використовувались скребкові 
транспортери ТСН-2 та ТСН-3Б, що потребують 
постійної людської уваги та обслуговування, є 
менш ефективними порівняно з вакуумно-
самопливною системою видалення гною та по-
требують значної кількості електроенергії. В цеху 
відгодівлі свиноферми запроектована гідрозмив-
на система видалення гною, що потребує значної 
кількості води та в рази збільшує кількість гноєвої 
маси, що потрібно утилізувати. 

Система підтримання мікроклімату в базо-
вому варіанті – рівномірного тиску з припливними 
та витяжними вентиляторами періодичної дії та  
теплоелектрокалориферами в приміщеннях для 
опоросу свиноматок і дорощування поросят. Ця 
система є також більш енергоємною порівняно з  

системою вентиляції негативного тиску, що вико-
ристовується в авторському проекті. 

В базовому проекті передбачене централі-
зоване забезпечення свиноферми  тепло- водо-
постачанням та електроенергією. В той час як в 
авторському проекті запроектовано тільки елект-
ропостачання як від зовнішніх постачальників так 
і автономне. 

Технологічний процес авторської ферми з 
виробництва свинини передбачає наявність ком-
плексу машин для виконання наступних техно-
логічних операцій загального призначення:  

- водопостачання ферми; 
- приготування кормів; 
- тимчасове зберігання сухих кормів; 
- видалення гною з приміщень та транспор-

тування до сховищ; 
- обігрівання та опромінювання тварин; 
- створення мікроклімату в тваринницьких 

приміщеннях; 
- ветеринарна обробка тварин і дезінфекція 

приміщень.  
 

 
Рис. 2. Схема вакуум-самопливної системи видалення гною: 

1 – вентиляційний клапан; 2 – труба ПВХ ∅50 мм; 3 – щілинна підлога; 4 – стінка ванни; 
 5 - труба ПВХ ∅ 250…300 мм; 6 – сідло; 7 – пробка; 8 – проміжний накопичувач; 9 – насос-гомогенізатор;  

10 – двоходовий кран; 11 – засувка зворотного трубопроводу; 12 – привод насосу 
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Та відповідного комплексу машин для ви-
конання технологічних операцій спеціального 
призначення: 

- напування тварин; 
- приготування кормів; 
- визначення маси, змішування, доставка і 

роздача кормів; 
- видалення гною з приміщень. 
Орієнтовний склад основних машин та 

обладнання свиноферми з замкнутим циклом, 
потужністю 3000 товарних свиней на рік приведе-
но в таблиці 6. 

Таблиця 5 
Технологічний комплекс основних машин і обладнання 

№ з/п. Найменування обладнання Кількість Орієнтовна вартість, грн. 
Одиниці Всього 

1 2 3 4 5 
Загальнофермське обладнання 

1 Башта водонапірна 10 м3 1 39000 39000 
2 Насос відцентровий для подачі води 4 м3/год 1 1200 1200 
3 Агрегат для приготування комбікормів 1 46000 46000 
4 Насос для перекачування рідкого гною до сховищ 1 8700 8700 
5 Завантажувач сухих кормів ЗКП-8А 1 72000 72000 
6 Ваги для зважування поголів’я 1 3400 3400 
7 Апарат для мийки та дезінфекції 1 5000 5000 
8 Обладнання ПШО 1 70000 70000 
 Всього загальнофермському обладнанню   245300 

Цех холостих та поросних маток 
1 Індивідуальні станки 150 1717,4 257611 
2 Автонапувалки 150 40,48 6072 
3 Годівниці 150 638,02 95703 
4 Система вентиляції 1 64877 64877 
5 Система накопичення, транспортування та дозування корму 1 287247 287247 
6 Бетонна щілинна підлога Враховано в цеху відгодівлі 
 Всього  по цеху холостих та поросних маток     711510 

Цех опоросу 
1 Станки для опоросу повної комплектації 42 15629,6 656443 
2 Система вентиляції 1 66608,0 66608 
3 Система накопичення, транспортування та дозування корму 1 173420,0 173420 
4 Система опалення 1 78982,0 78982 
 Всього по цеху опоросу     975453 

Цех дорощування поросят 
1 Станки для дорощування пластикові 24 12632,8 303186 
2 Годівниці 12 6650,8 79810 
3 Автонапувалки 48 94,6 4542 
4 Система вентиляції 1 116943,0 116943 
5 Система накопичення та транспортування корму 1 290409,0 290409 
6 Система опалення 1 109399,0 109399 
 Всього по цеху дорощування     904289 

Цех відгодівлі 
1 Станки для відгодівлі 40 2925,3 117012 
2 Годівниці 40 3366,05 134642 
3 Автонапувалки 80 103,8 8303 
4 Система вентиляції 1 237360,0 237360 
5 Система накопичення та транспортування корму 1 123159,0 123159 

6 Бетонна щілинна підлога з врахуванням цеху холостих та 
поросних маток -   165300 

 Всього по цеху відгодівлі     785776 
 Всього по свинофермі     3622328 

* - в цінах 2012 року. 
 

В таблиці 6 наведено порівняння техно-
логічних характеристик авторського проекту з 
типовим проектом (ТП 802-01-48.91.) такої ж пот-
ужності.  

В авторському проекті за рахунок 
поліпшення умов утримання і годівлі на 14 діб 
зменшено вік поросят при відлученні, що дало 
можливість більш інтенсивно використовувати 
свиноматку та збільшити  кількість опоросів від 

неї за рік – в 1,2 рази. 
Також за рахунок покращення умов утри-

мання і годівлі в авторському проекті вдалося 
зменшити на 6 % технологічний відхід свиней за 
час вирощування та відгодівлі. Це, поряд зі 
збільшенням багатоплідності, дозволило підви-
щити вихід поросят від основної свиноматки в рік 
- в 1,4 рази. 

Створені в авторському проекті кращі умо-
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ви утримання і годівлі дозволяють на 36 діб 
раніш, порівняно з типовим проектом, переводи-
ти свиней на відгодівлю та отримувати в 1,5 рази 
вищі середньодобові прирости живої маси на 

відгодівлі і, як наслідок, на 31 день зменшити сам 
період відгодівлі. Все це дає змогу збільшити  
валове виробництво свинини на одну свиноматку 
- в 1,1 рази. 

Таблиця 6 
Порівняльна характеристика базового і авторського проектів свинарських підприємств  

з виробництва  свинини на 3000 голів 

Показник виробництва  
Базовий про-
ект(ТП 802-01-

48.91) 
Авторськийпроект 

+ до базо-
вого проек-

ту 
1 2 3 4 

Кількість відгодованих свиней на рік, голів 3000 3246 246 
Виробництво свинини в живій масі, ц 3360 3571 211 
Ритм виробництва 30 21 9 
 Вік відлучення поросят після опоросу, (діб) 42 28 -14 
Кількість опоросів  на свиноматку за рік 2,0 2,3 0,3 
Багатоплідність, голів 10 11 1,0 
Технологічний відхід свиней за час вирощування та відгодівлі,% 21 15 -6 
Вихід поросят від  основної свиноматки, голів 19,0 26,0 7,0 
Передача на відгодівлю, діб 120 84 36 
Середньодобовий приріст живої маси на відгодівлі, (г) 500 770 270 
Зняття з відгодівлі, діб  220 189 31 
 Валове виробництво свинини на одну свиноматку, ц 18,3 28,6 1,1 
Площа забудови,: - всього, га 3,3 0,45 -2,85 
- в т.ч. на свиномісце, м2 17,7 2,29 -15,4 
Загальна площа виробничих приміщень, м2 4176 1800 -2376 
В тому числі:    
- свинарник для холостих і поросних свиноматок 1224 360 864 
- свинарник для підсисних свиноматок 540 250 290 
- свинарник для дорощування поросят 540 250 290 
- свинарник для відгодівлі свиней 1872 750 -1122 
Кількість станкомісць для: - кнурів 10 4 -6 
- холостих і поросних свиноматок 234 144 -90 
 - для підсисних свиноматок 128 40 -88 
 - для дорощування поросят 1280 545 -1315 
 - для відгодівлі свиней 1440 950 -490 
Кількість одночасного утримання свиней, голів 2340 1679 -661 
Вт.ч: -. свиноматок 180 184 4 
- відгодівельного поголів’я  1440 950 -490 
Поросят на дорощуванні 720 545 -175 
Чисельність обслуговуючого персоналу, чоловік: - загальна 12 8 -4 
- основних робітників 9 5 -4 
Витрати праці на 1 ц м’яса в живій масі, людино-годин 5,28 4,09 -1,19 
Валове виробництво продукції на одного основного робітника, т 27,5 71,4 43,9 
Витрати кормів на 1 кг приросту, корм.од. 5,35 3,50 -1,85 
Виробництво продукції на 1м2 виробничих площ, ц 0,81 1,98 1,17 

 

При порівнянні базового та авторського 
проекту встановлено, що при практично одна-
ковій потужності свиноферм в авторському про-
екті зменшились: в 7,3 рази загальна площа за-
будови, в 7,7 рази – площа забудови на одне 
свиномісце, в 2,3 рази загальна площа виробни-
чих приміщень, в 1,4 рази – кількість одночасного 
утримання свиней, в 1,5 рази – чисельність об-
слуговуючого персоналу, в 1,3 рази – витрати 
праці на 1 ц м’яса в живій масі, в 1,5 рази витрати 
кормів на 1 кг приросту.  

Одночасно з цим збільшилось: вироб-
ництво продукції на 1м2 виробничих площ в - 2,5 
рази, валове виробництво продукції на одного 
основного робітника - в 2,6 рази. 

В таблиці 7 наведено економічні показники 
виробництва свинини на авторському свинарсь-

кому підприємстві в порівнянні з базовим.  
Вони свідчать, що в авторському проекті за 

рахунок зменшення виробничих площ приміщень 
загальна сума інвестицій в проект зменшилась в 
1,28 рази, в тому числі в будівельні роботи – 3,06 
рази. В той же час сума інвестицій в обладнання 
зросла в 4,36 рази, а в поголів’я свиней в – 1,7 
рази. Але за рахунок зменшення затрат в 
будівельні роботи собівартість одного  сви-
номісця зменшилась на 535 грн., або на 15%. 

За рахунок інтенсифікації в виробництво 
свинини на 0,7 грн. знизилась собівартість виро-
бленої продукції  та зросла рентабельність про-
даж на 26,4%, що разом зі зменшенням об’єму 
інвестицій дозволяє в 1,5 рази зменшити термін 
окупності проекту. 
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Таблиця 7 
Економічні показники  базового і авторського проектів свинарських підприємств  

з виробництва  свинини на 3000 голів 

 Показник виробництва  
Базовий проект 

 (ТП 802-01-
48.91) 

Авторськийпроект + до базово-
го проекту 

 Термін окупності проекту, років 5,50 3,6 -1,9 
Рентабельність продаж, % 20,7 47,1 26,4 
Сума інвестицій, грн. 7389390 5772658 -1616732 
              - в будівництво і ремонт 4745800 1550330 -3195470 

- в основне і допоміжне устаткування 828940 3622328 2793388 
               -в поголів'я свиней 352000 600000 248000 
Вартість одного свиномісця, грн.  3973 3438 -535 

* - в цінах 2010 року. 
 

Отже з аналізу матеріалів запропонованої 
реконструкції встановлено, що комплексний 
підхід до вирішення завдань реконструкції  сви-
ноферми дозволяє підвищити ефективність ви-
робництва свинини при значному зменшенні вит-
рат кормів, некваліфікованої людської праці та 
площ виробничих приміщень і забудови в цілому.   

Висновки: 1.Розроблені об’ємно-
планувальні і технологічні рішення при рекон-
струкції  свиноферми дали змогу  створити в од-
ному приміщенні площею 1900м2 свиноферму з 
закінченим циклом виробництва на 3000 голів 
свиней в рік. 

2. Нові проектно-технологічні розробки да-
ють можливість досягти валового виробництва 
свинини на одну свиноматку в розмірі 19,4 ц, 
збільшити виробництво продукції на 1 м2 вироб-
ничих площ у 2,5 рази, кількість опоросів від сви-
номатки в рік – на 0,3, вихід поросят від основної 
свиноматки в рік – на 6,0 голів, зменшити техно-

логічний відхід свиней за час вирощування та 
відгодівлі на 6,0%, витрати кормів на 1 ц приро-
сту – на 1,85 к. од. чисельність обслуговуючого 
персоналу у 1,8 рази, загальну площу виробни-
чих приміщень – у 2,32 рази. 

3. В авторському проекті за рахунок змен-
шення виробничих площ приміщень загальна 
сума інвестицій в проект зменшилась в 1,28 рази, 
в тому числі в будівельні роботи – 3,06 рази, 
собівартість одного  свиномісця зменшилась на 
535 грн., або на 15% , собівартість виробленої 
продукції  знизилась на 0,7 грн. та зросла рента-
бельність продаж на 26,4%, що разом зі змен-
шенням об’єму інвестицій дозволяє в 1,5 рази 
зменшити термін окупності проекту. 

4. Досвід реконструкції свиноферми з за-
мкнутим циклом виробництва свинини  потуж-
ністю 3000 товарних свиней в рік  може бути ви-
користаний  в інших підприємствах, незалежно 
від форми їх власності. 
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Повод Н. Г. ЭФФЕКТИВНОСТЬ ОБЪЕМНО-ПЛАНИРОВОЧНЫХ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ РЕ-

ШЕНИЙ ПРИ РЕКОНСТРУКЦИИ СВИНОФЕРМЫ С ЗАМКНУТЫМ ЦИКЛОМ ПРОИЗВОДСТВА 
МОЩНОСТЬЮ 3300 Ц СВИНИНЫ В ГОД 

В статье проведена сравнительная оценка типового и авторского проекта реконструкции 
свинофермы с законченным циклом производства на 3300 ц свинины в год. При сравнении базового 
и авторского проекта установлено, что при практически одинаковой мощности свиноферм в ав-
торском проекте уменьшились: в 7,3 раза общая площадь застройки, в 7,7 раза - площадь за-
стройки на одно свиноместо в 2,3 раза общая площадь производственных помещений, в 1,4 раза - 
количество одновременного содержания свиней, в 1,5 раза - численность обслуживающего персо-
нала, в 1,3 раза - затраты труда на 1 ц мяса в живой массе, в 1,5 раза затраты кормов на 1 кг 
прироста. Одновременно с этим увеличилось: производство продукции на 1м2 производственных 
площадей в - 2,5 раза, валовое производство продукции на одного основного рабочего - в 2,6 раза. В 
авторском проекте за счет уменьшения производственных площадей помещений общая сумма 
инвестиций в проект уменьшилась в 1,28 раза, в том числе в строительные работы - 3,06 раза. В 
то же время сумма инвестиций в оборудование возросла в 4,36 раза, а в поголовье свиней в - 1,7 
раза. Но за счет уменьшения затрат в строительные работы себестоимость одного свиноме-
ста уменьшилась на 535 грн., или на 15%. 

За счет интенсификации в процессе производства свинины на 0,7 грн. снизилась себестои-
мость продукции и выросла рентабельность продаж на 26,4%, что вместе с уменьшением объема 
инвестиций позволяет в 1,5 раза уменьшить срок окупаемости проекта. 

Ключевые слова: свиноводство, технология, реконструкция, инвестиции, себестоимость, 
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автоматизация, кормление, водоснабжение, вентиляция, навозоудаления. 
 
Povod M. H. THE EFFICIENCY OF SPACE-PLANNING AND TECHNOLOGICAL SOLUTIONS IN 

THE RECONSTRUCTION OF A PIG FARM WITH THE CLOSED CYCLE PRODUCTION AND CAPACITY 
OF 3300 CWT.  PORK A YEAR 

In the article the comparative assessment of the typical and the author’s  project of reconstruction of 
the pig farm with the closed cycle production of 3300cwt. pork a year was conducted.In comparing typical 
and author’s projects was found that at almost the same capacities of pig farms in the author's project  the 
total building area  reduced in 7.3 times, the  building area per one pig place reduced in 7.7 times, the total 
area of production facilities reduced in 2.3 times, the number of simultaneous pigs reduced in 1.4 times, the 
number of attendants reduced in 1.5 times, the  labor costs for 1 cwt. of meat in live weight reduced in 1.3 
times, the cost of feed for 1 kg increase reduced in 1.5 times. 

At the same time increased: production of goods on 1м2 of floorspaces in - 2,5 times, gross production 
of goods on one basic worker - in 2,6 times. In the author's project due to diminishing of floorspaces of 
apartments the lump sum of investments diminished in a project  in 1,28 times, including in construction-
works - 3,06 times.  

Due to intensification in the productions of pork on 0,7 hrn.s a mine-out unit  cost went down and prof-
itability grew sale on 26,4%, that together with diminishing to the volume of investments allows in 1,5 times 
to decrease the term of recoupment of project. 

Keywords. Pig production, technology, reconstruction, investments, production cost, automation, feed-
ing, water supply, ventilation, manure removal. 
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Разработаны заменители цельного молока, в которых при соотношении молочного и рас-

тительного протеина 54 и 46 %, содержится в 1 кг: сухой молочной сыворотки 530 г, 160 г рас-
тительного жира, 300 г белков растительных и 10 г витаминно-минерального комплекса., при 
соотношении 63 и 37 % - сухого обезжиренного молока 150 г, сухой молочной сыворотки 470 г, 
жира растительного 160 г, растительных белков 210 г, витаминно-минерального комплекса – 
10 г,  при соотношении 72,5 и 27,5 % 300 г сухого обезжиренного молока, 415 г сухой молочной сы-
воротки, 160 г растительного жира, 115 г растительного белка, 10 г витаминно-минерального 
комплекса – 10 г. 

В научно-хозяйственном опыте в состав рационов телят опытных групп молоко было заме-
нено на предлагаемые заменители цельного молока с различным соотношением молочного и рас-
тительного происхождения в рационах телят. 

В период проведения опыта телята потребляли практически одинаковое количество кор-
мов.В рационах молодняка опытных групп с включением в состав ЗЦМ разного количества молоч-
ного и растительного протеина содержалось 2,33-2,43 корм. ед., в 1 кг сухого вещества содержа-
лось 2,03-2,06 корм. ед., в расчете на 1 кормовую единицу приходилось 110,6-112,1 г переваримого 
протеина. 

По количеству сырого протеина между подопытными группами значительных различий не 
установлено. Данный показатель находился в пределах 309-317 г.  Содержание сырого жира в 1 кг 
сухого вещества рационов молодняка опытных групп оказалось на уровне 186,9-190,1 г. Концен-
трация обменной энергии в сухом веществе рациона в подопытных группах находилось на уровне 
17,48-18,02 МДж. На 1 кг МДж обменной энергии рациона телят подопытных групп приходилось 
12,4-12,8 г переваримого протеина. 

Использование цельного молока в рационах телят контрольной группы позволило получить 
более высокий среднесуточный прирост живой массы. Так, в контрольной группе этот показа-


